


Μια οικογένεια χτυπημένη από την 
οικονομική κρίση... 



. . .μια απρόσμενη μετακόμιση...  



Ο Μάνκοσ είναι ζνα 14χρονο αγόρι που ηει ςτθν Ακινα με τουσ γονείσ του. Η ηωι του είναι 
μοιραςμζνθ ανάμεςα ςτο ςχολείο, τισ παρζεσ του και τον κολλθτό του, τον Φάνθ.  

Όταν ο πατζρασ του ζχαςε τθ δουλειά του, θ οικογζνεια αναγκάςτθκε να μετακομίςει ςε μια 
άλλθ πόλθ. 

Μζςα ςε μια μζρα τα πάντα ςτθ ηωι του Μάνκου ανατρζπονταν. Θα ζχανε τουσ φίλουσ του, το 
ςχολείο του, το ςπίτι που μεγάλωςε... Η απόφαςθ των γονιϊν του τον γζμιςε οργι. Αιςκάνκθκε 
μόνοσ και απομονωμζνοσ. Η ςχζςθ του με τουσ γονείσ του κλονιηόταν. Ανιμποροσ να 
αντιδράςει ακολοφκθςε τθν απόφαςι τουσ και βρζκθκε να ηει ςε ζναν νζο τόπο και ςε ζνα νζο 
ςπίτι που «βαφτίςτθκε» ςπίτι του. 

 



Εκεί μζςα από τθ γνωριμία του με τουσ ανκρϊπουσ και μζςα από τισ καταςτάςεισ 
που ηοφςε, άρχιςε να μακαίνει τον εαυτό του από τθν αρχι και να 
επαναπροςδιορίηει όλα του τα «πιςτεφω» και τισ απόψεισ του. 

Στο ςχολείο ςτθν αρχι ιταν μόνοσ. Μετά γνϊριςε ςυνομιλικοφσ του που αρχικά 
απζρριψε, γιατί ιταν ξζνοι. Μζχρι τότε ζνιωκε μία απζχκεια για τουσ μετανάςτεσ, 
χωρίσ να ξζρει γιατί. Έπειτα από μια επίςκεψθ ςτον φίλο του, τον Φάνθ, που του 
ςυμπεριφζρκθκε πολφ άςχθμα, ο Μάνκοσ ςυνειδθτοποίθςε πόςο ανϊριμθ ιταν θ 
προθγοφμενθ άποψι του. Βρικε ςυμπαράςταςθ και αλλθλεγγφθ ςτον νζο φίλο 
του, τον Αντϊνθ, παιδί μεταναςτϊν και κατάλαβε το λάκοσ του. 

 



Στθν πόλθ που πιγε, ο πρϊτοσ άνκρωποσ που γνϊριςε ιταν ζνασ καφετηισ, ο Ευτφχθσ. Η 
γνωριμία τουσ ιταν καταλυτικι για τον Μάνκο. Ο Ευτφχθσ μζςα από τισ ςυηθτιςεισ τουσ 
τον βοικθςε να καταλάβει, πόςο λάκοσ ιταν να κατθγορεί τουσ γονείσ του για όςα 
ςυνζβθςαν. Μζςα από τισ ιςτορίεσ που του διθγοφνταν, ζδειξε ςτον Μάνκο πωσ δεν 
πρζπει να φοβάται τισ αλλαγζσ και πωσ ζχει τθ δφναμθ μζςα του, να καταφζρει ό,τι κζλει 
ςτθ ηωι του. 

Η ςχζςθ του με τθ νζα του δαςκάλα, τθν κ. Απζργθ, ιταν κι αυτι ςθμαντικι. Του ανζκεςε 
τθν εφθμερίδα του ςχολείου λζγοντάσ του ότι κα τον βοθκιςει να εκφράςει όςα ζχει 
μζςα του και να «ριηϊςει» ςτον νζο τόπο. Του είπε πωσ πιςτεφει ςτισ ικανότθτζσ του και 
πωσ μπορεί να καταφζρει τα πάντα.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Η γιαγιά του που τθσ εκμυςτθρεφτθκε τθν κακι ςυμπεριφορά του Φάνθ, του ζμακε 
πόςο ςθμαντικι είναι θ ειλικρίνεια ςτισ ςχζςεισ των ανκρϊπων. Έτςι ο Μάνκοσ 
«αναγκάςτθκε» να είναι ειλικρινισ και με τουσ άλλουσ και με τον εαυτό του. Κατάλαβε 
πωσ ο κυμόσ του για τουσ γονείσ του δεν ιταν τίποτε άλλο παρά ανάγκθ για μεγαλφτερθ 
επικοινωνία και χρόνο μαηί τουσ και ζτςι μπόρεςε να τουσ πλθςιάςει ξανά. 

Η νζα πόλθ άρχιςε να του αρζςει και όταν οι γονείσ του τοφ ηιτθςαν να 
ξαναμετακομίςουν και να κάνουν μια νζα αρχι, εκείνοσ ιταν ζτοιμοσ για όλα. 

Είχε πάψει να φοβάται τθν αλλαγι, είχε γνωρίςει τον εαυτό του και είχε τθ δυνάμθ να 
ςυνεχίςει ωσ το άπειρο κι ακόμα παραπζρα. 

 






